
  1 شناسي زيست

 بهپروانه  و دهند مي تشخيص را مقصد جهت و آسمان در خورشيد جايگاه )هايي نورون( عصبي هاي هياخت مونارك، پروانه بدن در ـ» 4«گزينه  -1

  ها: بررسي ساير گزينه .دكن مي پرواز آن سوي

  .دهند مي تشخيص را مقصد جهت و آسمان در خورشيد جايگاه )اييه  نورون( عصبي هاي ياخته: »1«گزينه 

  .پيمايد مي بالعكس و كانادا جنوب تا مكزيك از را كيلومتر هزاران سال هر ها پروانه اين (نه اجتماع) جمعيت:   »3«و  »2«گزينه 

  دشوار) ( )اولر گفتاـ  اول(كردي)(فصل 

 سـرطاني  انسـان  بـدن  هـاي  ياختـه  از بعضي چرا )) و (( كرد؟ درمان را آنها يا و پيشگيري، ارثي، ايه بيماري از توان مي چگونه(( ـ» 2«گزينه  - 2

 سـعي  ينش،آفر رازهاي به بردن پي براي تلاش بر علاوه شناسان زيستشناسان به دنبال آن هستند.  شوند؟)) از سوالاتي است كه زيست مي

 و جانـداران  علمي بررسي به كه است تجربي علوم از اي شاخه شناسي، زيست .برند كار به انسان زندگي بهبود در را خود هاي يافته كنند مي
  متوسط) ) (اولـ گفتار  اول(فصل  (كردي) .پردازد مي زيستي فرايندهاي

 نـاتوان  بشري مسائل برخي حلّ از و دهد پاسخ ما هاي پرسش همه به تواند نمي و دارد هايي محدوديت تجربي، علم طوركلي بهـ  »3«گزينه  - 3

 .اند مشاهده قابل و طبيعي هاي پديده هاي علت وجوي جست در فقط تجربي علوم پژوهشگران و دانشمندان .است

  متوسط) ) (اولگفتار ـ اول (كردي)(فصل 

 تشـكيل  را بـزرگ  سـامانه  يك از بخشي اجزا، اين از يك هر .است شده شكيلت بسياري اجزاي از نيز جانداران از يك هر پيكر ـ» 1«گزينه  - 4

   متوسط)( )اولگفتار ـ  اول(فصل  (كردي) .كند مي پيدا معني ما براي كلّي نماي در كه دهد مي

   )آسان)(اولـ گفتار  لاو(فصل  (كردي)باشد.  هاي زيست شناسي نوين مي اي و فناوري نوين از ويژگي ـ كل نگري، نگرش بين رشته» 2«گزينه  - 5

 تأمين هاي راه از يكي گياهان بيشتر شناخت پس آيد؛ مي دست به گياهان از غيرمستقيم يا مستقيم طور به انسان غذاي دانيم مي ـ» 3«گزينه  - 6

 شناخت .است زيست محيط و گياهان روابط شناخت انسان، غذاي كيفيت و كميت افزايش هاي راه از .است بيشتر مغذي مواد با و بيشتر غذاي

   متوسط)) (اولـ گفتار  اول(فصل  (كردي) .كند مي كمك محصول افزايش به گياهان، و عوامل اين بين زيانمند يا سودمند هاي تعامل بيشتر

 يعلم اصول از استفاده با كشورمان شناسان زيست .است گرفته قرار شدن خشك خطر در كه است سال چندين اروميه ـ درياچه» 4«گزينه  - 7
 .كنند جلوگيري طبيعي ميراث اين نابودي از آينده در كه دارند اميد و اند كرده ارائه آن احياي براي را لازم راهكارهاي ها، سازگان بوم بازسازي

  ) آسان( )اولگفتار ـ  اول(فصل  (كردي)

  )آسان) (دومتار گفـ  اول(كردي)(فصل باشد.  اي بياباني نوعي سازش با محيط ميرنگ خاكي ماره ـ» 1«گزينه  - 8

 مرحلـه  بـه  اي مرحله از عبور معني به نمو  .هاست ياخته تعداد يا ابعاد ناپذير برگشت افزايش شامل و شدن بزرگ معني به رشد ـ» 4«گزينه  - 9

   )آسان) (دومگفتار ـ  اول(كردي)(فصل  .است نمو از اي نمونه گياه، در گل تشكيل مثلاً است؛ زندگي از ديگري

 .آورند مي وجود به را خود كم و بيش شبيه موجوداتي اندارانج توليدمثلنادرست است . در  »ج«قط مورد ف ـ» 4«گزينه  -10

  دشوار) ( )سومو  دومگفتار ـ  اول(كردي)(فصل 

 .رنـد آو مـي  وجـود  بـه  را اجتمـاع  يك دارند، تعامل هم با كه گوناگوني هاي جمعيتشود.  دستگاه هم بافت هم اندام ديده ميدر  ـ» 1«گزينه  - 11

   متوسط))(دومگفتار ـ  اول(كردي)(فصل 

 و هـا  پـروتئين  ليپيـدها،  هـا،  كربوهيـدرات  .شـوند  نمـي  ديـده  زنـده  غيـر  دنياي در كه دارند وجود هايي مولكول جانداران در ـ» 4«گزينه  -12
هاي زيسـتي نـام    ها مولكول مولكل شوند. اين و در جانداران ساخته مي اند ياخته دهنده تشكيل هاي مولكول اصلي گروه چهار اسيدها نوكلئيك

   متوسط)( )دومگفتار ـ  اول(كردي)(فصل ها متفاوت است.  نسبت آنباشد ولي  ها مشترك مي اكسيژن و هيدروژن در اين مولكول كربن،دارند. عناصر 

را تـوان سـلولز    ها بايكديگر مـي  ن گلوكزآيد كه با تركيب اي شد كه از تركيب دو گلوكز بدست ميبا ـ قند جوانه گندم و جو مالتوز مي» 1«گزينه  -13
باشد كه داراي گلوكز و  باشد. قند شكر ساكارز مي كربن مي 6شده است. گلوكز داراي  باشد كه از گلوكز تشكيل توليد كرد كه پلي ساكاريدي مي

   دشوار)) (دومـ گفتار  اول(كردي)(فصل فروكتوز است. 

  .است كربوهيدرات گرم يك از شده توليد انرژي برابر دو حدود گليسريد يتر گرم يك از شده توليد انرژي ـ» 3«گزينه  -14

  متوسط) ) (دومگفتار ـ  اول(كردي)(فصل 

   متوسط)) (سومگفتار ـ  اول(كردي)(فصل باشند.  اي مي ه آندوپلاسمي و دستگاه گلژي كيسهشبك ـ» 3«گزينه  - 15

باشـد و فاقـد    ينواسيد واحد ساختاري پـروتئين مـي  آم .است صفات تعيين براي زملا اطلاعات داراي دنا .دارد قرار دنا هسته، در ـ» 1«گزينه  -16
   متوسط)( )سومگفتار ـ  اول(كردي)(فصل باشد. در دنا اكسيژن وجود دارد.  فسفر مي

هـاي   كه در قسـمت باشد  پروتئين مي» ب«باشد. مولكول  گليكوژن نيز نوعي كربوهيدرات مي باشد. كربوهيدرات مي »الف«مولكول  ـ» 1«گزينه  -17
» ج«شـود. مولكـول    هـاي جـانوري بافـت مـي     باشد كه فقط در سـاختار ياختـه   كلسترول مي» د«شود. مولكول  مختلف بدن و ياخته يافت مي

     دشوار)) (سومو  دومـ گفتار  اول(كردي)(فصل باشد.  اسيد چرب مي باشد كه داراي دو فسفوليپيد مي



 زمينه ماده .است شده تشكيل زمينه ماده و ها اندامك از سيتوپلاسم .كند مي پر را هسته و ياخته غشاي بين فاصله سيتوپلاسم ـ» 2«گزينه  - 18

   متوسط)( )سومگفتار ـ  اول(كردي)(فصل  .است ديگر مواد و آب شامل

 جـانوران  در گلوكز ذخيره منبع و دارد وجود ماهيچه و كبد در ساكاريد پلي اين .شود مي ساخته ها قارچ و جانوران در گليكوژن ـ» 2«گزينه  -19

   )آسان( )سومگفتار ـ  اول(كردي) (فصل  .است

هاي هنـري و ادبـي نظـر دهـد. در واقـع       تواند درباره زشتي و زيبايي،خوبي و بدي و ارزش شناسي، علم تجربي است و نمي ـ زيست» 4«گزينه  - 20
   ) (متوسط)اولـ گفتار  اول) (فصل با تغيير (كتاب همراه اي سخن گفت. توان در آن سليقه نمي

  شناسي است. براي حفاظت از تنوع زيستي نبايد مارها و ساير جانداران را از بين ببريم. ـ هر سه سوال در دامنه علم زيست» 2«گزينه  -21

  ) (متوسط) اولـ گفتار  اول) (فصل با تغيير كتاب همراه(

تواند وضع دروني پيكر خود را در حد ثابتي نگـه   ر تغيير است، اما جاندار ميـ هم ايستايي (هومئوستازي): محيط جانداران همواره د» 2«گزينه  - 22
   ) (متوسط)دومـ گفتار  اول) (فصل با تغيير (كتاب همراه شود. مي كميابد، دفع آن از طريق ادرار  مي كاهشدارد، مثلا وقتي سديم خون 

توان به توانايي سـازش بـا محـيط و فراينـد جـذب و       ها مي اند كه از جمله آن ها داراي هفت ويژگي ـ همه جانداران از جمله باكتري» 3«گزينه  - 23
   ) (متوسط)دومـ گفتار  اول(كتاب همراه) (فصل  رود. استفاده از انرژي اشاره كرد. بخشي از انرژي جذب شده هم به صورت گرما از دست مي

   ) (متوسط)دومـ گفتار  اول) (فصل با تغيير اه(كتاب همر باشد. ذخيره اطلاعات وراثتي بر عهده دنا ميـ » 2«گزينه  - 24

ها، اسيدهاي چرب است.  ترين بخش آن هستند كه طويل» گليسريد تري«هايي كه در ذخيره انرژي نقش مهمي دارند، همان  ـ مولكول» 1«گزينه  - 25
 ي است كه به قند شير نيز معروف اسـت. ساكاريد ديگر ليسريد، داراي سه اسيد چرب و فسفوليپيد داراي دو اسيد چرب است. لاكتوز ديگ تري

  هاي جانوري كلسترول نيز دارد كه فاقد اسيد چرب است. غشاي ياخته

 ) (دشوار) دومـ گفتار  اول) (فصل با تغيير كتاب همراه(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


